



筑起阻击疫情的铜墙铁壁

——宝鸡高新区抗击新冠肺炎疫情纪实

本报记者 鲁淑娟

3月的宝鸡,寒气渐散,万物争春。一场突如其来的新冠肺炎疫情让这个春天变得不一样。

面对严峻的疫情防控形势,宝鸡高新区始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,全面贯彻落实市委、市政府决策部署,采取一系列果断有效的防控措施,坚决打赢疫情防控阻击战。全区上下众志成城、同舟共济,与时间赛跑、与疫情斗争,科学防治、精准施策,构筑起了阻断疫情传播的“铜墙铁壁”。

抓早动快 严密部署筑牢防线

疫情就是命令,防控就是责任。本轮疫情发生后,在市委、市政府的坚强领导下,宝鸡高新区坚持人民至上、生命至上,迅速启动应急响应,建立指挥体系,组建起14个专项工作组,强力推进疫情防控工作。宝鸡高新区党工委副书记、管委会主任、高新区疫情防控工作指挥部指挥长李峰科每天召开全区疫情防控工作调度会,及时传达市疫情防控工作调度会议精神,听取各工作组情况汇报,研究部署疫情防控各项工作,到居民小区、交通卡口、集中隔离点等一线进行督导。宝鸡高新区党工委副书记、管委会副主任、区疫情防控工作指挥部副指挥长唐立军全天值守,随时分析研判问题,安排调度各项工作。党工委管委会班子成员实行分片包抓,深入一线精准指导基层疫情防控各项工作。指挥部办公室及各专项工作组各司其职、密切配合,积极开展指挥调度、流调溯源、隔离转运、物资保障、封控管控、集中隔离等工作。各镇强化属地责任,全力开展疫情防控工作,形成指挥部统一指挥调度,各专项工作组、专班齐抓共管,各镇、各系统、各基层党组织和广大党员干部群众、志愿者共同参与的联防联控工作格局,筑牢疫情防控“防火墙”。

为快速阻断疫情传播链条,宝鸡高新区按照“最坚决态度、最精准举措、最严密组织、最高效协同、最强合力”和“快检测、快流调、快编组、



医护人员给环卫工进行核酸采样

快转运、快隔离”的要求,广泛动员各方力量,严格落实各项措施,坚决遏制疫情扩散。为尽快全面把各类密接者找出来,配强工作力量,加快流调溯源,逐链条、逐病例,深挖细查重点人员、重点区域,做到不留死角、不漏一人。为确保大规模核酸检测工作高效推进,严格落实“核酸检测不漏一人”的要求,一方面不断优化采样、送检、检测等各环节流程,一方面全方位、地毯式开展“敲门行动”,做到应采尽采。截至目前,全区已开展了12轮主城区大规模核酸检测,累计检测305万余人次。同时,按照“三区两通道”“一长七组”,快速组建13个集中隔离点专班,启用万福、容海、奥斯顿、温格华、宜必思、全季等13个集中隔离酒店点,在陈仓、太白、眉县、千阳、凤县、扶风、陇县等兄弟县区的大力支援下,基本实现了风险人员集中管控、应隔尽隔。

此外,宝鸡高新区按照“精准围堵、内防扩散、外防输出”的要求,全面收紧社会面管控,实行分级分区管理,将茵香河以东、高新八路以西、滨河路以南、秦岭台塬以北、袁家坪村区域调整为管控区,严格落实管控区各项措施。13名区级领导牵头包抓,建立阳性病例链长制,抽调管委会机关、镇、社区、医务工作者、志愿者,与市级部门干部等8460余人,下沉一线,积极开展工作。组建了112个小区专班,一病例一链条、一点位一专班,扎实开展疫情防

控工作,全力阻断疫情传播蔓延链。“让党旗在防控一线高高飘扬。”疫情发生后,宝鸡高新区第一时间开展“疫”线集结行动,7295名党员干部“镶嵌”在疫情防控链条上,以党旗为引领,发挥党员先锋模范作用,织密一线疫情防控网。目前,已成立临时党总支1个、临时党支部110个,设立党员先锋岗98个,成立党员突击队109个、志愿服务队102个。

全力保供 服务民生有“温度”

“政府给我们发菜了,有菜花、土豆、青椒、西葫芦等多种蔬菜,满满一大袋子,感谢政府……”“领到蔬菜了,菜品丰富,好感动!非常感谢政府,社区工作人员和志愿者们辛苦了!”最近,宝鸡高新区主城区许多小区的业主群里,一条条“政府爱心菜”的信息不断“刷屏”。许多人还将蔬菜摆成不同的图案,拍图“晒”在微信朋友圈里。

宝鸡高新区疫情防控工作指挥部物资保障组工作人员孟繁涛介绍,为了让居民们的“菜篮子”“米袋子”“油瓶子”供应无虞,区上第一时间启动了物资供应保障应急机制,采购了大批量的蔬菜,集中配送到封控小区,平均每份标准50元,可满足普通家庭3天至5天的生活需求。截至目前,已累计为68897户居民采购配送蔬菜,总计82万斤,价值近350万元。同时,协调华润万家、人人乐等重点保供企业,畅通物资保

供渠道,居民线上下单、专人线下集中配送,有效保障了肉蛋菜等生活物资及时供应。先后发布两批157家保供商超、药店名单,涵盖全区6镇112个小区,实现了全覆盖,进一步拓宽群众生活用品和药品的保供渠道。目前,全区物资保障充足,社会大局稳定有序。

3月14日下午,划定为封控小区的宏运佳苑小区一位老人不慎摔倒,导致腰椎骨折,无法动弹。老人的家属急忙向在该小区开展志愿服务的高新执法大队工作人员求助。工作人员立即拨打120急救电话,又帮着医护人员将老人安全运送到救护车上,使老人得到及时救助。

严管不是“一刀切”,而是更加人性化的管控。在疫情防控中,宝鸡高新区针对封控区、管控区有就医需求的群众及时开通绿色就医通道,各类危、急、重症患者,孕产妇,儿童紧急就医可直接拨打120急救电话,透析、癌症等需长期就诊的患者,经本人申请、社区研判审批,在做好防护、闭环管理的前提下,可由本人或家属陪同自驾前往医院就诊。

疫情之下,集中隔离人群和封控区的居民,尤其是学生、孕妇、老人等重点人群难免会感到恐慌、焦虑。为此,区上专门开展了心理疏导“阳光”行动,公布了2个心理咨询服务电话,为重点人群提供全天候情绪疏导、精神慰藉等心理健康服务。

全民行动 众志成城战疫情

在这场与时间赛跑的“战疫”中,宝鸡高新区没有旁观者,无论是广大党员干部职工,还是镇街、社区工作者以及社会各界爱心人士、居民群众都积极行动,为防控疫情贡献力量。

一场涓流成海、大爱无疆的接力赛正在向前奔跑……

3月15日上午,连霍高速公路宝钛出口,过往的大货车、私家车络绎不绝。“您好,请出示一下行程码和核酸检测报告。”看到有车驶进来,在此值守的宝鸡高新区住建局工作人

员朱亮和同事立即小跑上前查验。

从3月9日开始,朱亮和赵红娟、贺翠文两名女同事就值守在连霍高速公路宝钛出口。他们和另外两组同事三班倒,每班工作8小时。为减少拥堵,一看到车,他们就立刻跑步上前,尽量压缩车辆停靠时间。一个班下来,每个人的行走步数都在3万步左右。因为穿着防护服,他们工作时间不能喝水,也没法上厕所。工作结束时,身上的衣服已全部被汗水浸湿。朱亮说,很多女同事都有两个孩子,都是把娃交给老人,夫妻两人奋战在抗疫一线;公交车停运后,不少住得远的同事,也是每天按时到岗,从没有迟到过,这让他很感动,也很受鼓舞,一定要认真真守住自己的“责任田”。

在基层社区这个疫情防控的前沿阵地,广大社区工作者面对千家万户、千头万绪、千难万险,既当“战士”“守门员”“疏导员”,又当“跑腿员”“宣传员”,用辛劳和坚守、奉献和汗水织就疫情防控的安全防线。

连日来,宝鸡高新区昌盛路社区的10名工作人员奋战在防疫一线,电话流调、物资调运分发、核酸筛查、社区管控、转运隔离……他们24小时在岗,晚上睡觉就趴在办公桌上凑合。

得知社区的工作人员吃不上热乎饭时,阳光上东小区居民薛安安就在业主群里呼吁大家为工作人员做饭、捐赠被褥。花色不一的被褥、毛巾牙刷、热乎乎的韭菜合子和包子被送来了,昌盛路社区工作人员忙碌完小区的工作回到单位,就看到居民自发捐赠的物资堆满了社区服务大厅。“我们一定会记住这份温暖,筑牢疫情防控的铜墙铁壁。”社区工作人员韩洁说。

“徐老师,我也想奉献微薄之力,你有区上捐款部门的联系方式吗?”3月19日,居家隔离的陕西中北泰铝钼金属材料有限公司负责人齐宝明主动联系区管委会的一名工作人员,询问捐款渠道。当天下午,齐宝明就向区管委会捐赠了2万元抗疫款,他说:“党的好政策让我实现理想,吃水不忘挖井人,现在是特殊时期,我应该贡献自己的一份力量。”

连日来,在宝鸡高新区,太多平凡的人上演着不平凡的故事。“有一分热,发一分光。”无数人日夜坚守、忘我付出,“将无畏、民心齐”,凝聚起全社会共同抗击疫情的磅礴之力。

宝鸡高新区 68家爱心企业伸援手——捐款捐物助战疫



宏运集团捐款150万元

本报讯 连日来,宝鸡高新区的爱心企业纷纷伸出援手,踊跃捐款捐物,助力打赢疫情防控阻击战。据统计,截至3月23日,区上已收到21家爱心企业及爱心

人士抗疫捐款567.1万元、47家爱心企业捐赠的价值460余万元的防疫物资。

“奋战在防控一线的逆行者们,不分昼夜守护我们的平安,他们的



陕西众辉建设集团捐赠防疫物资

精神令我们感动,作为辖区企业,我们也想尽一份力。”3月12日以来,爱心企业纷纷联系宝鸡高新区管委会,送来了爱心捐款。其中,宏运集团捐款150万元,华夏(集团)、大力神分别捐款100万元,宝钛、诚誉投资分别捐款50万元。兴宇腾、宝鸡二建、正大项目、巨成钛业、天公液化气、昌盛达物流、万顺钜汇、中浩科公司、核力材料、钛莱康、海华金属、中北泰铝钼、霖越建筑、诺维特、朝阳东升及爱心人士唐闻女士也慷慨解囊,送来了捐款。

考虑到疫情防控一线物资紧缺,聚旺控股集团、西电宝鸡、鑫诺公司、国铁集团、天力金属、二冶集团、宇光电气、铭亚幕墙门窗、博信金属、聚丰集团、陕西二建、赛孚石油、星海4S店、宝鸡西安国花瓷、一顺金属、航拓律师事务所、睿智石油、市国有资产公司、市工业发展集团、市妇联、拓普达、香港陕西商会、高新乐家纺、天猫养车臻和天下店、乐榕融药房、袁佳食品、众辉建设、中岭建设、兴盛新材料、九三学社宝鸡市委员会、舜泉工程咨询、核力材

料、富士特铝业、星海工贸、御品轩、中元房地产、蒙牛乳业、德尔机械、中铝九冶五公司、宝锦汽车、亿杰控股、西安百人公益基金会、长美科技、德润众智医疗器械、华誉物流、中佰锦盛商贸、西安车掌柜名车等47家爱心企业和单位捐赠了防护服、N95口罩、酒精、方便面和矿泉水等物资,价值460余万元。

据悉,目前这些爱心企业送来的防疫物资已陆续发放到奋战在一线的抗疫人员手中,爱心捐款也将全部用于抗击疫情。本报记者 鲁淑娟



加强疫情防控 织牢防护网络